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IX. évfolyam. Újvidék, 1913. február 16 vasárnap. 13. szám.
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Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatatos Lagja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap es 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőság és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK. PE rÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

j s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Választójogi népgyülés.
Az e hó 9-re tervezett népgyülés ma, 

vasárnap, febr. 16. d. u. l/a3 órakor tartatik 
meg Kovács vigadótermében s arra úgy 
a szövetkezett ellenzék, mint a választó- 
jogi Liga s a szociáldemokrata párt köz­
pontjának nevesebb vezérférfiai jelennek 
meg, azok, akik nincsenek Budapesten 
s a vidéken már korábban hirdetett gyű­
léseken, valamint a Désy-pör holnapi 
tárgyalásával elfoglalva.

Minthogy e népgyűlés nem az egye­
sült ellenzéki pártok érdekeit kívánja 
szolgálni, hisz a választójog a polgárság 
összességének érdekét képezi, a Tisza- 
Lukács-féle tervezet pedig egyenesen 
jogfosztás, a polgárságon áll, hogy minél 
tömegesebb számban megjelenve adja 
le tiltakozó szavát a polgári jogok teljes 
eltiprását célzó merénylet ellen s kellő 
súlyával vegye ki részét az e tárgyban 
országszerte indított mozgalomból. Aki 
nem közömbös saját sorsa iránt, akit a 
kormányhatalom nap-nap után ismétlődő 
jogtiprásdi, muszkaa utokratizmussal hatá­
ros intézkedései nem hagynak hidegen 
— tartozzék bármely párthoz — kell 
hogy e népgyűlésen megjelenjen s nyíl­
tan is állást foglaljon az abszolutisztikus 
önkénynyel szemben. Alkotmányos jo­
gaink megvédése minden polgárnak kö­
telessége.

Uj utakon a polgárság.
A sztrájk, mely rendszerint gazda­

sági fegyver volt, nálunk most politikai 
fegyver és mint ilyen talán még vesze­
delmesebb. A sztrájk a munkásság egyet­
len igazi fegyvere s hozzá voltak szokva 
hosszú időkig és a polgári öntudatban 
még ma is úgy él, mint a gazdasági 
előnyök kivivója. És ha ma úgy vesszük 
észre, hogy még a polgári sajtó is, amely 
folyton a sztrájk jogtalan voltát hang­
súlyozta eddig, nemcsak hogy elhallgat

ezzel a váddal, hanem úgyszólván szim­
pátiával fogadja ezt a jelenleg aktuális 
sztrájkot, akkor minden esetre olyan 
nagy eltolódásnak kellett történnie Ma­
gyarországon, a polgári önérzet olyan 
nagyfokú megsértésének, amely el tudja 
feledtetni a kispolgársággal (amelynek 
legtöbb félteni valója van egy sztrájk 
esetén), azokat a gazdasági károkat, 
amelylyel egy pár napig tartó általános 
sztrájk fenyeget.

Ugylátszlk, a polgárság tudatára 
ébredt annak, hogy a jelenlegi kormányzó 
szellem sok apró, de mindig a kereső 
osztályok ellen irányuló törvényekkel, 
esak a nagybirtokos osztály, illetve le­
tört klikk szolgálatában áll, tudatára 
ébredt annak, hogy a küzdelem nemcsak 
a munkásság harca, de ebben a küzde­
lemben a nagybirtok és a gentry néhány 
ezer érdekeltjével szemben, az ország 
minden dolgozó osztálya: lateiner, ke­
reskedő, iparos ép ügy mint munkás áll.

Csak egy ilyen fe,ismerés után le­
hetséges az, hogy a pjlgárság s kistő- 
kés a sztrájkolok .jelié álljon, mert igaz 
az, amit az aggodalmaskodók mondanak: 
a kistőkés érzi meg legelőször a sztrájk 
hatását, neki van szüksége a villamosra, 
az ő mindennapi kenyere, a szó szoros 
értelmében véve a dolgot, forog kockán, 
őt sújtja legérzékenyebben a sztrájkkal 
járó pár napos drágaság és hogy a pol­
gárság ma önként részt kíván venni 
abban a nélkülözésben, amivel egy ál­
talános sztrájk jár és jogosnak ismeri el 
azt a sztrájkot, ami ellen eddig mint a 
munkásság által rájuk erőszakolt, de 
soha jogosnak el nem ismert ellen, a 
leghatározottabban tiltakozott.

És tényleg, ha nézzük a mérleg 
egyik oldalán a gazdasági hátrányokat, 
amelyekkel az ily sztrájk jár és amit 
ma a sztrájk előtt, mikor még jóformán 
azt sem tudjuk, meddig fog tartani és 
milyen méretű lesz a sztrájk, ki sem 
lehet számítani és ami ilyenkor még 
szinte fenyegetőbbnek látszik, mint a sztrájk 
effektuálása után és a másik oldalon azo­
kat a politikai előnyöket, amelyek vég- 
eredményképen szintén gazdasági elő­
nyök, amelyet sztrájkkal ki akar vivni

a munkásság, úgy látszik, hogy az elő­
nyök kivívásának a reménye maga fölér 
mindazokkal a károkkal, amelyeket a 
sztrájk okozhat.

Tény az, hogy az általános sztrájk 
kétélű fegyver, megsebzi azokat is, akik 
használják, azokat is, akik ellen hasz­
nálják. És ha eddig a polgárság mindig 
azok között volt, akik ellen a sztrájkot 
használták, ma, mikor az ő csendes 
hozzájárulása mellett készülünk a nagy 
sztrájkra, azok között van, akiknek ke­
zében fegyver a sztrájk.

Kissé nehezen fog esni azokat a 
nélkülözéseket, miket a sztrájk okoz, a 
polgárságnak ezen a szemüvegen keresz­
tül nézni, kissé groteszk gondolatnak is 
azok előtt, akik a gazdasági marx-i tör­
vényszerűségnek tanai között nőttek fel 
és igazán életfeltételeiben kell, hogy 
megtámadva legyen a polgárság, amikor 
jogosultnak ismer el, sőt támogat egy 
sztrájkot, mikor áldozni kész azért, hogy 
végre leszámoljon azzal a rendszerrel, 
amely úgy látszik, nem riad vissza a 
polgárság teljes kifosztásától.

(C. L.)

Miért küzdünk'/
A választójogi ívform nagy horderejű 

problémája áll a politikai küzdelmek ütköző 
pontján. A kormány javaslatának bizottsági tár­
gyalása napok óta folyik s a közvélemény an­
nak a kínos bizonytalaságnak hatása ala'.t ver­
gődik, váljon tényleg komolyan számolni kell-e 
egy olyan elszántsággal, egy olyan elfogult­
ságtól megiítasodott bekötött szemű vakmerő­
séggel, amely nem vet számot a szemlátomást 
erösbülő társadalmi erupcióval, hanem törvénybe 
iktatni kíván olyan rendelkezéseket, amelyeket 
már évtizedekkel az akori korszellem is reakci­
ónak, egyoldalii osztályelőitéletnek bélyegezett 
volna meg. Szeretjük és akarjuk hinni, hogy 
végre a józan belátás azokon a hatalmi ténye­
zőkön, amelyek ma nyers erőre támaszkodva 
törvényt alkotni képesek, erőt fog venni és 
hazafias lelkiismeretükkel számot vetve belátják, 
hogy a nemzet jövőjének ezt a nagy érdekét 
csak megnyugvásra, minden jogos érdek kielé­
gítésével és igazi szabadelvű szellemben lehet, 
kell és kötelesség megoldani.

Hogy Így fog-e történni, a márciusi na­
pok fejleményei mutatják meg. Meglátjuk, mit 
hoz a jövő. Minden esetre egészséges uj irány­
nak és szellemnek jönnie kell, mert az a tespedés
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2. oldal
1913 február hó 16.

és sorvadás, amelynek tüneteit a nemzet orga­
nizmusa feltünteti, nemzedékre kiható méreg gyil­
koló erejével bir. Van-e az országban bárki, 
higgadtan ítélkező ember, aki lelke mélyéig ne 
volna áthatva attól a szükségérzettől, hogy egy 
más uj szellemmel, uj iránynyal, uj elvekkel és 
naev nagy szociális érzékkel telített parlament­
re van ennek az országnak szüksége. Hiszen, 
amit törvényhozásunk tehet, amit az adott 
erőviszonyok között módjában áll megtenni, az 
majdnem csak egy kis tartományi autonómia, 
keskeny patakocskájának medreire folyhatik le. 
A nagykérdések, mint a külügy, hadügy, éppen 
a- adott hatalmi és erőviszonyoknál fogva túl­
nyomó részben ingerenciánk alól ki vannak 
véve és ha azokhoz hozzá is szólhatunk, ha 
netalán votum consultativummal bírunk is, de 
azok irányára, menetére, átalakulására es cél- 
jaira a minket törvény, történelem, hagyomány 
és természetes súlyúnk szerint megillető döntő 
befolyás alig vehető latba. Maradnak tehat az u. 
n. anionok belügyek, amelyek nem alárendelt kér­
dések mert hiszen ebben az országban élők 
majdnem 20 milliónyi nemzet minden egyes 
tagját mindennapi életében érvényesülésének, 
boldogulásának, jövőjének, minden egyes fá­
zisában rendkívül érzékenyen érintik. Ezeknek 
az' ügyeknek intézése nem mehet többé a régi 
indolens, hogy ne mondjuk, elfogult, de_ min­
denesetre a szegény milliónyi küzdő népréte­
gek érdekei iránti érzéketlenséggel, de uj em­
berek által képviselt uj irányok érvényesülése 
szükséges, hogy e téren immár halaszthatatlan 
korszakalkotó nagy reformokat megvalósítani 
lehessen.

kiváló bór- és 
£ lithium or Ä 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegsógnót,
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes mmentis savanyúm.
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m és gyógyszertárukban.

Van-e valaki talán, aki nem tartaná szé­
gyenteljesnek és a legsötétebb Ázsiával is vete­
kedő, minket pedig teljesen kompvomitáló ál­
lapotnak, hogy amikor minden ember az utol- 
só kubikus napszámosig görnyed a közterhek 
súlya alatt, amikor az állam, mint fölöttünk 
álló szuverén hatalom céljai megvalósítására 
tőlünk mindent de mindent elvon amire szüksége 
van, ugyanakkor legelemibb életigényeink 
kielégítéséről, nemzetünk gazdasági, kulturális 
és higiénikus fejlődésének szempontjáról abszo­
lúte mostohán gondoskodik

Van pénz hadseregre, amennyit s amikor 
csak akarnak. Van pénz hajóóriásokra, amelyek 
egy reánk nézve problematikus nagyhatalmi 
politika eszközei. Szóval txpanzivitás az egész 
vonalon, ahol a kiadási tételek nagy része 
improduktív, de ugyanakkor züllöttség, szegény­
ség, lerongyolódás és koldussá" a belső élet- 
feltételek megteremtése és igényeink kielégíté­
se jterén. Arcába szökik az embernek a vér, 
amikor a statisztikai adatok ordítják az ember 
fülébe, hogy 40 kilométerre nincs orvos, 50 
kílóméterre nincs kórház, 60 kilométeren belül 
alig akad egy-egy rendes iskola és ez igy van 
évtizedek óta. A" baj orvoslását az eddigi ösz- 
szetételü parlamenttől hiába vártuk. Hogy ezek­
ről beszélhessünk és hogv élhessünk úgy, mint 
emberek, minden kulturigényiink kielégítésének 
biztosításával, hogy legyen egy tömegkultúra 
ebben az országban és a közterhek arányosabb, 
igazságosabb megosztása adja meg ennek 
eszközeit, ezért küzdünk és ennek a küzdelem­
nek az útja egy igazi, hamisítatlan, általános 
válásztójognak megteremtésével és a titkoság 
utján a választási szabadság és függetlenség 
örvénybeiktatásával érhető el.

Pályázat a László gyermekott­
hon ágy alapítvány ára, A cirkvemcai 
tengeri gyógyhelyen, az úgynevezett „László 
gyermekotthon“ban Újvidék városa által létesített 
egy ágyalapilvány a folyó évben is be fog 
töltetni Az alapítvány élvezetében kizárólag 
újvidéki községi illetőséggel biró szegénysora 
gyermekek részelhetnek, ha orvosi bizonvitvany- 
nyal igazolják, hogy tengeri fürdőt szükségei­
nek. A gyermekotthonban fel nem vehetők: 
gyógyíthatatlan idiotikus, epileptikus, tuberkulo- 
zusos gyermekek, valamint vörhenv, bárányhim­
lő vagy trahomában szenvedők, vagv oly 
családból származottak, melyben az utolsó hat 
hét alatt a fent nevezett betegségek egyike 
előfordult Az alapítványra igénvt tartók felhi­
vatnak, hogy kérvényeiket március 10-ig a vár. 
tanácshoz nyújtsák be. Később érkező folya­
modványok figyelembe vétetni nem fognak. A 
kérvények a következő okmányokkal szerelendők 
fel: íj Születési, 2) illetőségi és 3) szegénységi 
hizonyitványnyal, melyben megemlítendő, hogy a 
folyamodó az oda-és vissza utazás költségeit 
képes-e fedezni vagv sem. 4) orvosi hizonvit- 
ványnval a megállapított betegségről és 5) arról, 
hogy a felveendő családjából! az utolsó hat 
hét alatt ragályos betegség elő nem fordult. 
A gyermekek a gyógyintézetben csakis az idénv 
tartmára, vagyis április hó 15-ig helyezhetők el.

(46-ik) évi zárszámadást. Az egyletnek összesen 
175 r indes tagja volt, a tb. kisasszonyok száma 
pedig 33. Az 1911. évi 13,028 K 39 f. pénz­
tári maradványhoz 4687 k. 92 f. bevétel járul­
ván, az összkiadások 3472 K. 85 fillérre rúg­
tak s igy a pénztári maradvány 1912. végén 
14,243 k. 46 f. Az egylet vagyona 20.083 kor. 
46 fillér.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 7—14-ig bejelentett születések 
23, még pedig 11 fiú, 12 leány; meghalt 14.

Tolvajlás. Dr. Mayer Oszkár ügyvéd, 
szerkesztő lakásáról ismeretlen tettes 172 kor. 
értékű ezüstnemüt lopott. A rendőrség a tol­
vajt egy gyanús külsejű idegenben sejti, aki 
nagyobb batyuval a Szabadka felé tartó vonatra 
szállt. Rendőrségünk erről telefonon értesítette 
a szabadkai rendőrséget.

Nyugalomba vonult. Popovits Aurél 
kir. füügyészhelyettes, a zombori kir. ügyészség 
vezetője, aki előzőleg Újvidéken működött hosz- 
szabb ideig, 42 évi szolgálat után. saját kérel­
mére nyugdijaztatott. s ez alkalomból a III. oszt. 
vaskoronarenddel let kitüntetve. Utódjául 
Grämling Kornélkir. ügyész neveztetett ki.

Előléptetés. Barkóczi Ferenc újvidéki 
«vámhivatali gyakornok ugyanide segédvám­
tisztté neveztetett ki.

Közigatási biz. ülés. A közig, bi­
zottság e hó 14-én Dr. Demetrovits Vladimir 
kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott, mely letárgyalta, illetve tudo­
másul vette íz egyes szakelőadók havi je­
lentéseit.

Az I. újvidéki oőégylet e hó 13-án 
tartotta rendes évi közgyűlését, mely jóváha­
gyólag tudomásul vette úgy az egylet évi mű- 
VrtHpcfírni cvnLS titkári iplp.ntást. mint

A7 újvidéki Beltéri Kath. Kor 
által ma február 16-án vasárnap este 8 órakor 
a kör helyiségében rendezendő s tombolával 
egybekötött hangverseny m(íróra: 1 «Norma» 
Ouvertüre von V. Bellini. »Rhapsodie hongroi- 
se> par F. Liszt. Zongorán előadja Zikmund 
Márta úrleány 2, Dalok: előadja Dzubay István 
főgimn. tanár úr, zongorán kiséri Schuchtár'Albin 
úr&3. A mai táncz. Magán jelenet, előadja Früh- 
wirth Irén úrleány. 5. -A pécskai cigány so­
ron» «Rácsos kapu. rácsos ablak, «Kit gyászol 
a fecske madár» énekli és cimbmmon előadja 
Nagv Mariska úrleány. 5. Vörösmarty: «Szép 
Ilonka» melódráma: előadja Molnár Géza úr, 
zongorán kiséri Gödör Nelli úrleány.

Nemesség. A király Dr. Rácséi Ede 
kulai ügyvédnek és nagybirtokosnak, valamint 
törvényes utódainak, a közélet terén szerzett 
érdemei elismeréséül Sztapári előliével a ma­
gyar nemességet díjmentesen adományozta.

Halálos csúszkálás. Ensberger Adám 
kulai cipészsegéd Adám nevű 7 éves és Stolcz 
Lőrinc nevű 9 éves mostoha fia a csatornára 
mentek csúszkálni. Alig lépett a 7 éves Adám 
a derült időjárástól megporhanyitott jégre, be­
szakadt alatta s ő beleesett a csatorna vizébe. 
Mostohabátyja utána sietett, hogy'megmentse, de 
alatta is beszakadt a jég s mindketten a csa­
tornába fúltak.

Katonai szökevény. A péterréveí 
csendőrség elfogta Kovacsev Imre óbecsei ille­
tőségű honvédet, aki századától megszökött.



Nagy életkort ért meg özv. Rosenberg 
Áronné őrszállási lakosnő, aki 104 éves korá­
ban meghalt. Az elhunyt matróna állandóan a 
legjobb egészségnek örvendett, minden iránt 
érdeklődött, csak az bántotta, hogy a várme­
gyében elszéledt dédunokáit és szépunokáit nem 
ismerte mind.

Minta szölöoltványokat ingyen 
küld „Mill-telep“ szőlőiskola Nagyász, ha ár­
jegyzéket kér.

február hó 16,
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Geschäftszahl A. 3/13 4.

Aufforderung
ár/ die Erben, Vern/öchtnissnehmer 

Q/äubiger eines J^usländers.

Am 7 Jänner 1913 ist der nach Neusatz (Un­
garn) zuständige ungarische Staatsbürger Hu­
go Fischer, Inhaber der gleichnamigen Firma in 
Wien, Praterstrasse 40. woselbst er seinen 
Wohnsitz hatte, Aufenthalt befand mit Hinter­
lassung einer letztwilligen Anordnung verstorben.

Gemäss §§. 137. 138 kais. Pat. v. 9. Au­
gust 1854. R. G. Bl. No. 208 werden. alle 
Erben, Vermächtnissnehmer und Gläubiger, 
die österreichische Staatsbürger oder hierlands 
sich aufhaltende Fremde sind, aufgefordert, 
ihre Ansprüche an den Nachlass längstens bis 
15-ten März 1913. beim gefertigten Gerichte 
anzumelden, widrigens der Nachlass ohne 
Rücksicht auf diese Ansprüche an die aus­
ländische Behörde oder eine von dieser le­
gitimierte Person ausgefolgt werden kann.

Zugleich werden gemäss § 140. kais. Pat. 
vom 9-ten Ang. 1854. R. G. Bl. No. 208 mit 
Rücksicht darauf, dass die hierlands befindlichen 
Erben um die Vornahme der Verlassenschaftsab­
handlung durch die österreichische Gerichts­
behörde angesucht haben, die allfälligen Erben 
und Vermächtnissnehmer aufgefordert, ihre An­
sprüche in der gleichen Frist anzumelden und 
bekannt zu geben, dass sie die Abtretung an 
die ausländische Behörde verlangen, widrigens, 
wenn letztere nicht selbst die Abtretung verlangt, 
die Abhandlung hierlands u. z mit den sich 
meldenden Erben allein gepflogen würde.
K. k. Handelsgericht Wien, Abtheilung VII. am 
17-ten Jänner 1913. L S. Unlesbare Unter­
schrift.

Ügyszám 3/13/4.

Felhívás
valamelyik külföldinek örökösei, hagyo­

mányosai és hitelezőihez
1913. január 7-én az újvidéki illetőséggel 

biró magyar honos Fischer Hugo, ki a hason­
nevű cég birtokosa, Wienben Praterstrasse 40. 
sz. a. ahol állandóan lakik, végrendelet hátra­
hagyásával elhalálozott.

Az 1854. évi aug. 9-iki császári pátens 
137. és 138. §§-ai és a 208. birod. 'törvénylap 
értelmében felhivatnak az összes örökösök, ha­
gyományosok és hitelezők, akik osztrák állam­
polgárok vagy az országban tartózkodó idege­
nek, hogy hagyatéki Igényeiket legkésőbb 1913. 
márcz. '5-ig alulirt bíróságnál jelentsék be, 
mert különben a hagyaték ezen igényekre való 
tekintet nélkül, a külföld- hatóságnak, vagy az 
utóbbi által igazolt személynek kiadható lesz.

Egyben az 1854. évi császári nyílt narancs 
140. §-a és a 208. birod. törvénylap értelmé­
ben arra való tekintettel, hogv az itt tartózko­
dó örökösök a hagyatéki eljárás megindítását 
az osztrák bíróság utján kérelmezték, felhivat­
nak a netáni küföldi örökösök és hagyományosok, 
hogy igényeiket ugyanazon idő alatt bejelentsék 
és nyilatkoztassák ki, hogv az eljárásnak a kül­
földi hatóság utján való foganatosítását kíván­
ják, mert különben, ha azt utóbbi hatóság nem 
kívánja, az eljárás ehelyütt még pedig csakis 
a jelentkező örökösökkel fog megtartatni.

A wieni cs. kir. keresk. bíróság VII. osztálya 
1913 január 17. P. H. olvasatlan aláírás.

Tűzifa felapritó telep.
Villanyerőre berendezve a következő árakon: 
Egy ől tűzifa fel fűrészel ése . . korona 3*—

„ „ felfürészelése és basogatása ,, 4" —
„ ,, a fáskamrába vagy a pincébe

berakva ... ................. 1.60
„ ,, házhoz szállítása.................... .. 2.40

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség­
nek mindennemű tűzifánkat száraz legjobb
minőségben űr méter szerint valamint legjobb 
minőségű porosz szalon szenet és első rangú 
gászkokszot a mindenkori napi árakon ajánlani.

Felapritott fa árai:
100 kg. első osztályú hársfa . . korona 2.50
100 ,, vegyes keményfa ... „ ‘-«50
100 „ elsőosztályu bükkfa . „ 3.

Hazaszállítás dijai: 
loo egész 5oo kg.-ig felapritott fa kor. o qO 
500 „ 1000 ,, „ „ t> 1*20

1000 „ 2000 „ „ „ 2.40

Schwarz Testvérek, 
Telefonszam 9. Hal-tér 12.

MEGHÍVÓ.
Az I. ókéri takarék- és segély szö­

vetkezet f. hó 22-én, d. u. 2 órakor 
az ev. iskolában tartja meg a

H. évi rendes iizgfÉá
melyre a t. c. tagok ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT.
I. A közgyűlési elnök és 2 jegyző- 

kőnyvhitelesitőnek megválasztása.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági évi

jelentés.
3. A mérleg előterjesztése, jóváhagyása

és a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság

megválasztása.
5. Indítványok.

Ókér, 1913. február hóban.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Mutatványszám isigyen!

SÄLVÄTOR
Világhírnévnek örvendő

Salvator
sörkülönlegességünk szállítása a régi tradicio­
nális szokáshoz híven, ez évben is február 
havában történik.

Hogy a n. é. közönség biztosítva legyen, 
miszerint „SALVAxOR“-sört és nem annak 
valamely utánzatát kapja, kérjük az alant meg­
jelölt — minden hordón és palackon látható
— védjegyünkre, melyen a tölvényileg védett 
„SALVATOR“ szó van feltüntetve, különösen 
ügyelni.

Paulanersörfözö 
Részvénytársaság 
Salvatorsörgyár 
München.

Vezérképviselő:

eze / és társa
Budapest, IX., Ranolder-utca 4.

TELEFON: József 24-61.

Állandó nagy raktár
hordókban és palackokban.

- ___ = Raktár Újvidéken: -
BAITER RYU LA urnái.

i tacÉszie Iffi Tméef ® H-T.
ajánlja

Susine - GJus*fg]enováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

FiLSKEfTÁIT z®«*
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám. 1"

:#

-

sül



HM SSSÉÉÖÍ

0

4. oldal.
H A T A R Ő R 1913. február hó 16.

f usztf Prakfalvi Vas-es Acélgyár tr.
Budapest, IX., C.sillag-utca__4-

L

Ő'ntWacélmű, : jTJJfX S/o gyors-
esjfergaacél. JtjJJtJX szerszám­
úéit, JtJJtX köfuróacéI stb. stb.

Szab■ JTJJTX rugóspöröly a leg­
jobb közlőn1 ü vés kóvácspöröly 
Zöbb min* 1700 drb tizemben.

Motoros mozdony
elsőrendű gyártmány, mezőgazdasági és min­
denféle ipari célokra jutányos árban eladó. 
Kérdezősködések Mosse Rudolf hirdetési iro­
dájába Budapest „M 2000“ jelige alatt, 

kéretnek.

KO10ÖES
j rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

i i

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk ás határo­
zottan RÉTHY-fclét kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az ered pl in ok mipaen 

egyes darabján rajta vau a RÉTHY név.

I doboz ára 60 fillér. Nagy doboz I korona. 
Mindenütt kapható.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK. (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

0000000 0000000
| Wcrchtl Jmre |
B elsőrangú modern és villamoserőre 0 
B berendezett fehér, barna és rozs- B 
Q kenyér 0
0 „z , », , , . §

0 sütödéjét a
0 J 0
B valamint liszt, dara, élesztő es 0 
B sókereskedését a t. fogyasztó kő- 0 
B zönség b. figyelmébe ajánlja. Q
0 0
B F’tiwii-uíeíi b. sz. 0
p| TELEFON iíaO- ÍÉLtLFüH 350 ^
00BB000 0000000

TÖRLEY

Szerszámgyártás 
Malom-, bánya , 
kovács-, lakatos- 
és köfaragószer- 
számok, kész kő- 
zetfurók, lapátok.

Tavaszi Részvénysör.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség tudomására hozni, miszerint ezen 
közkedveltségnek örvendő idénysört f. 
évi február hó 1-étöl kezdve, mindaddig, 
mig a serfőzde e sörfajtában való kész­
lete el nem fogy, úgy hordók, mint 
palackokban mindenkor friss minőségben 
— raktáron tartom.

Ára palackokként 50 fillér.

Kapható: BAUER GYULA
sörnagykereskedőné!

ÚJVIDÉK, Uszpenszka-utca 5. szám.

■pályázati hirdetmény
Az Ipar és Kereskedelmi Taka­

rékpénztár Részvénytársaságnál a 
pénztárnoki állás töltendő be.

Évi kezdőfizetés 1600 korona és 
az igazgatóság által megállapítandó 
remuneráció.

Ajánlatok 1913. évi február hú 15-éig 
nyújtandók be

Pályázhatnak nyugdíjasok is!

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Mii Forhinnal permetez, 

Rézkénprrai poroz es
Bapilal öli a szölömoiyt:

..... F0RH1HT
f (& ,

szőr
Kevesebb 

a gond,
p «.szór 
i I, Kevesebb 

a >: unka. 
W9^W-SZOV '
SÍ:: ,1 Kevesebb.

amunltabarl

Téglagyárak számára
alkalmas száraz kotrógép jutányosán eladó. 
Kérdezősködések Blockner J. hirdetési iro­
dájába, Budapest, IV., Semmelweis-utca 4. 

„Téglagyár 1000“ jelige alatt kéretnek.

Grand
HOTEL

hat emeletes szálloda

a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és slismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használjak. A 

.. -„-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja
II a perenoszporát; . . .
^ egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly nagy. hogy bármely 

I harmatnál permetezhet vele;
használata óriási munka- OS pénzmegtakarítást jelent, mert az 

anyag teljesen kész;
használjanak saját érdekükben kaliforniai Bét, a gyümölcsioyarok 
elleni védekezésre rovarenyv£>t minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övöt az összes kártékony rovarok elfogaására. Lau- 
rinát a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril líarbolin eumot 

a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oitÓVÉöiSZt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a 
zsenge virágok permetezésére, Nicotili QuaS6iaklVOnötöt faiskolák permetezésére, Topomoct 
mezei egerek pusztítására, PampiBt rovarok es darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kime­
rítő líiiráát és használaté utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentva küld az összes

érdeklődőknek a

8

FORHIN SKŐiőpermatezési anyaggyár

Budapest, ¥1, Váci-út 93.
valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

Nagy 
Ő SZÁLLODA

BUDAPEST,
111. Zslgmond-utca 38-40.

Telefon 130-35.
a Szent-Lukács és Ccászár-gyópyfürdőkke! szemben (Rózsadomb pa kos tövében.)

A modern technika iegujabL vívmányainak alkalmazásúval teljesen újonnan épült
Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobit ban hideg­
meleg viz, villany világítás, Liftek, külön olvazó-, tár­

salgó-, iró-szobák stb.
Penziórentjszer.

A vonatodhoz saját autöjáratok.
Szives pártfogást kér PALLAl MIKSA

igazgató tulajdonos.

Sezcir1 250 szobával-
íSIgr- Elsőrangú étterem és kávéház. 

Kereskedelmi utazók és fürdözöknek igen alkalmas
Villamos közlekedés imtid-n Irányban. - Mérsékelt polgári árak.
llrl es női fodrász n hazlian. __________ _______

Nyomatott »Guttenbergnyomda« Újvidék.


